



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

周一见 “幼师网红”头上的乌云何时散开

人红是非多,但有些“是非”是荒诞无理的。

近来,洗脑儿歌“挖呀挖”在网络上爆火。在短视频的加持下,一些唱这首歌的幼儿园老师成了网红,衍生出一系列模仿作品,各种“负面”消息也随之而来。比如有网友说某老师是职业网红,“挖”出了一套房;有人声称某幼师已辞职做直播带货;也有人煞有介事地分析幼师唱“挖呀挖”侵权了。

据报道,一些传闻受到了当事人所在幼儿园的辟谣。例如,某老师一直在幼儿园任教,从未有过签约之举,更没有“挖”过一套房。

都说人言可畏,但一些毫无根据的指责,完全背离了理性和客观,

那些幼师展现给公众的是美好的形象。何不让这份美好的感觉,延续下去?

成为泄愤式的喧哗。

一个人在成为网红甚至公众人物的过程中,难免要修炼可以直面各种眼光、各种声音的本领。但值得注意的是,一些突然爆红的幼师,起初并不是执意为了走红,只不过机缘契合,令自己一下子站到了舞台中央。虽然有的人一下子拥有了几百万的粉丝,但本质上,她们和寻常人无异。有好几位幼师遭到网暴,表示压力大、很难过。这就是正常人的反应。

对于她们的出彩,理应包容看待。正如“挖呀挖”的儿歌本身所反映的天真烂漫,那些幼师展现给公

众的也是美好的形象。何不让这份美好的感觉,延续下去?

在网络世界,突然红起来,确实挺玄幻。但对当事人来说,却是尝尽各种滋味。几天前,淄博的“鸭头小哥”同样经历了爆红之后的极度困惑,以至于关了店铺,可即使转到直播间,他也受到了一些不怀好意的责难。由此可见,一个朝夕之间“造”起来的网红,面临的背景之复杂、压力之巨大。正如一位知情人对媒体所言,某老师“日常就是个小小的活蹦乱跳的老师,就是普通人,现在舆论下搞得蛮可怜”。

林子大了,什么鸟都有。但林子再大,也不是法外之地。那种为了逞口舌之快、推动阴谋论,而不惜造谣生非、栽赃陷害的行为,已经来到了悬崖边缘。

基于法理和情理的探讨,并不为过。善意的批评,也能推动“网红”的成长,使之在网络“冲浪”乃至带货中保持规范、守法的本色。但无论如何,在参与网络议事时,保持社交礼仪,坚守法理底线,少摆弄“是非”,是一个基本要求。一旦越过了界,以致涉嫌违法,那就必会遭到惩治。这方面从不缺少例证。

你我皆凡人,何必苦苦相逼。希望笼罩在“幼师网红”头上的乌云早日散开。 贰拾柒号

互动体 破解管理难题要注入更多“柔力量”

现代快报5月5日社评《“路边摊”回归,考验城市治理水平》讲得在理。对“路边摊”管理宜疏不宜堵,关键在于如何平衡好各方利益。这就需要不断探索和创新治理方式,持续满足现代城市管理精细化的要求。实践反复证明,只要引导有方、监管有力、执法有据,“痼疾”并非不可“治愈”,这既取决于监管部门科学治理的态度,也考验着职能转变的实效。

破解“路边摊”管理难题要注入“柔力量”,以更多善意去思考问题、

更多换位去寻求答案,如此就能在看似对立的关系中创出一片和谐共存的空间。设立“路边摊”并不难,难的是如何去除僵化的管理思维。事实上,只有实现权力“减量”、服务“增量”,用心用情寓管理于服务之中,很多城管中的“难”“乱”问题就一定能迎刃而解。学会运用新的柔性治理方式,是一种能力要求,它应该成为城市管理创新的一个基点。只有不断适应现代社会的需求,持续推出更优质的管理服务和公共产品,才能更好地便民利民惠民。 江阴 徐剑锋

路边摊回归,重燃街头烟火

市井长巷,聚拢来是烟火,摊开来是人间。曾几何时,“路边摊”被很多城市取缔。城市虽然干净整洁了,充满“人情味”的小摊却没有了。一直以来,对于路边摊,都有适当“恢复”的呼声。过往,“一刀切”的做法忽视了民生生活和经济发展。在确保不影响居民、交通和不扰乱市容环境秩序的情况下,“路边摊”可以回归。

“路边摊”已经成了许多人的日常生活方式,关系到很多人的生计。除了餐饮业外,一些城市允

许商贩摆摊设点,提供生活用品。尤其是在夜市、公园、广场等公共场所,路边摊的出现让烟火气浓起来。小小路边摊,连着大民生;不禁路边摊,体现大情怀。“路边摊回归”,就是给恢复人间烟火“添把火”,就是为扩大就业“出把力”。“路边摊”回归城市,既呼应了人们对于生活乐趣的追求,也折射了经济发展和市场竞争的内涵。相信随着时间的推移,“路边摊”经济将会在城市发展中扮演更加重要的角色。 南京 梁正

本周晴好为主,周末再冲30℃

快报讯(记者 徐红艳)周日阳光提前回归,小伙伴们喜爱的露营踏青游又成功“续费”。好消息是,新的一周江苏以晴好天气为主。受冷空气影响,9日早晨最低气温较低,在个位数。虽然新的一周前期温度偏低,但后期气温会逐步回升,周末全省最高气温将冲击30℃。

昨天,南京阳光提前上岗,久违的蓝天得以回归。“五一”假期没玩尽兴的不少小伙伴纷纷再度出发,来到公园、景区踏青露营,抓住舒适春日的尾巴。冷空气带来的气温低点将出现在9日早晨,长江以北地区东部7~8℃,其他地区9~10℃。未来三天白天最高温度也不算高,8日21℃左右,9日23℃左右。大家上班上学务必增添外套,谨防感冒。

天气方面,全省阴雨天气告一段落,天气转为晴好,搁置了许久的洗洗晒晒也可以陆续安排上了。根据省气象台预报,新的一周江苏以晴好天气为主。不过,13-14日淮北地区白天风力较大:西南风4-5级阵风6级。具体来看,8-9日全省晴到多云。10日全省白天晴到多云,夜里多云转阴,沿江苏南部分地区有零星小雨。11日全省多云到阴,其中淮河以南部分地区有时有小雨。12-14日全省晴到多云。

晴好天气加上舒适的气温,这可能是最后的惬意春日了。进入“立夏”,夏天也就不远了。根据预报,新的一周全省气温先低迷后回升,预计13-14日全省最高气温29~30℃。南京常年入夏的日子是在5月19日,夏天真的要近了。



周末不少市民在南京浦口象山湖公园附近游玩 现代快报+记者 徐洋 摄

南京三日天气

今天 多云 偏北风3到4级 12~22℃
明天 晴转多云 偏东风3到级 10~23℃
后天 白天多云 夜里多云转阴 东到东南风3到4级 14~23℃

今年南京计划供应住宅用地820公顷

快报讯(记者 赵丹丹)5月6日,现代快报记者获悉,南京市2023年度国有建设用地供应计划出炉,国有建设用地供应计划总量为3307公顷,其中住宅用地面积820公顷,占计划总量的24.8%。

2023年南京围绕推动组团式、内涵式发展,加快形成多中心、多层次、多节点的城市空间结构总体布局,土地资源重点投向江北新主城江北中心片区,三桥片区,南部片区,河西、大校场、东山片区,六合、溧水、高淳三个副城以及“环紫金山科创带”“江北新区创新带”等九大板块和两个创新带。

安排住宅用地820公顷。其中,商品住宅用地坚决贯彻宏观调控要求,强化住房的居住功能,坚持地随房走,充分考虑区位、去化周期,经客观分析和统筹考虑,计划安排493公顷;租赁住房用地8公顷,其他住宅用地319公顷,并按照工程开工需要做到应保尽保。

在区域分布上,主城六区计划供应住宅用地183公顷,其中栖霞区供应最多,100公顷。其次是雨花台区38公顷,玄武区今年没有住宅用地供应计划。

此外,江宁区计划供应193公顷;浦口区计划供应104公顷;六合区计划供应44公顷;溧水区计划供应121公顷;高淳区计划供应64公顷;江北新区直管区计划供应111公顷。

《诗经》里的“参差荇菜”在南京琵琶湖盛开

近日,南京紫金山南麓琵琶湖上,出现了一大片《诗经》中所写的荇菜,嫩黄色的小花在水面随风飘动,仿佛一片金黄色的花海。

“参差荇菜,左右采之。窈窕淑女,琴瑟友之。”这是《诗经·关雎》中的诗句。荇菜是浅水性植物,漂浮于水面或生于泥土中。据了解,荇菜从5月到10月都有花开,夏季是其盛放的季节。在《诗经》中,荇菜代表着爱情和浪漫。

在琵琶湖中,一大片荇菜盛

开,嫩黄色的花朵在碧绿的湖水中摇曳,给南京城带来别样诗意。

除了《诗经》里的经典描写,徐志摩在《再别康桥》里也曼吟“软泥上的青荇,油油的在水底招摇”。从古到今,荇菜一直被文人墨客吟诵不绝。

荇菜盛开,不仅象征着浪漫爱情,也是优质水环境的标志。有专家表示,湖内出现大量的荇菜,可以证明这里的水质非常不错。

现代快报+记者 史童歌



大片荇菜盛开,嫩黄色的花朵在碧绿的湖水中摇曳,给南京城带来别样诗意 现代快报+记者 赵杰 摄

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师